



Platné od: 1. dubna 2022

# KRI Kodex etického & profesionálního jednání

Být učitelem kundaliní jógy je posvátným voláním. Je to více než učení pozic a krijí; stojíte jako maják naděje a neutrální služebník pro cestu duše každého studenta. Toto volání je nádherné a hluboce naplňující.

Vzhledem k tomu, že jako učitel kundaliní jógy můžete komunikovat se studenty, kteří jsou ve zranitelném stavu, je pro celou profesi učitele kundaliní jógy velmi důležité mít silný a vymahatelný etický kodex. Ten ochraňuje obě strany, studenty i učitele, a zajišťuje, že silné, pozitivní transformace, které mohou učitelé v životě studentů učinit, budou provedeny profesionálně a bezpečně.

Proto je třeba, aby se učitelé kundaliní jógy dle Yogi Bhajana® zavázali k uplatňování silných etických zásad ve svém profesním i soukromém životě, což by mělo být chápáno jako nedílná součást jejich praxe a výuky jógy. Tento kodex etického a profesionálního jednání (kodex) stanovuje zakázané a přijatelné chování, doporučené a požadované profesionální a etické chování, kterým se učitelé zavazují, že se takto budou chovat. Je založen na hodnotách, které jsou vlastní jógové praxi. Učitel je zodpovědný za dodržování nejnovější verze tohoto kodexu, která se nachází na [epsweb.org](http://epsweb.org), [kriteachings.org](http://kriteachings.org) a [ikyta.org](http://ikyta.org).

Úřad pro etiku, profesní standardy a vědomé řešení konfliktů (EPS) přijímá a řeší stížnosti týkající se porušení tohoto kodexu. Chcete-li se o EPS a o tom, jakým způsobem slouží naší komunitě, dozvědět více, podívejte se na: [www.epsweb.org](http://www.epsweb.org). Podrobnosti o tom, jak EPS řeší konflikty najdete na EPS [Complaint Procedure](#).

## Zásady Kodexu:

### Zásada 1 — Dodržovat platné zákony

První zásada kodexu vyžaduje **dodržování platných zákonů**. Učitelé kundaliní jógy, trenéři a stážisté (dále společně jen “učitelé”) musí dodržovat všechny místní, státní, provinční, federální, národní a mezinárodní zákony a předpisy platné v jejich lokalitě (lokalitách). V závislosti na povaze údajného kriminálního chování může být učiteli obviněnému z trestného činu až do doby, kdy bude znám výsledek, pozastavena licence.

### Zásada 2 — Učení v rámci rozsahu

Dle druhé zásady kodexu musí učitelé kundaliní jógy **dodržovat KRI pravidlo rozsah praxe**. Rozsah praxe stanoví standardy přijatelných, doporučených, požadovaných a zakázaných praktik v rámci prostředí nebo akcí kundaliní jógy.

### Zásada 3 — Nepůsobit újmu

Třetí zásadou kodexu je, že učitelé kundaliní jógy nesmí **způsobit újmu**. Učitelé učiní přiměřená opatření, aby nezpůsobili újmu, aby neublížili svým jednáním nebo nejednáním studentům, zaměstnancům, kolegům, učitelům nebo ostatním lidem ve společnosti, ať už záměrně či z nedbalosti.

### Zásada 4 — Respektovat vztahy mezi studentem a učitelem

Dle čtvrté zásady kodexu musí učitelé kundaliní jógy dodržovat **KRI pravidlo vztahu studenta a učitele**. Učitel si je vědom, že ve vztahu mezi studentem a učitelem existuje nerovnováha moci, a



Platné od: 1. dubna 2022

vědomě se vyhýbá jakémukoliv vztahu se studentem, který by mohl tuto dynamiku moci jakýmkoliv způsobem využívat.

**Zásada 5 — Nikoho neobtěžovat ani se nemstít**

Dle páté zásady kodexu musí všichni učitelé kundalíní jógy dodržovat **KRI pravidlo proti obtěžování a odplatě**. Pravidlo zakazuje jakkoliv obtěžovat kohokoliv, osobně, on-line aktivitami nebo jinými prostředky. Tato zásada také zakazuje odvetná opatření ze strany učitele proti komukoliv, o kom se domnívá, že je účastníkem, ať už stěžovatelem nebo svědkem, v procesu stížnosti EPS týkající se porušení tohoto kodexu učitelem.

**Zásada 6 — Nezapojoval se do sexuálního obtěžování**

Dle šesté zásady kodexu musí učitelé kundalíní jógy dodržovat **KRI pravidlo proti sexuálnímu obtěžování**. Učitelé NESMÍ ani záměrně ani nezáměrně způsobit újmu sexuálním obtěžováním, prostřednictvím jakékoliv akce – verbálně, fyzicky ani jinak – studentům, zaměstnancům, kolegům, dalším učitelům a členům společnosti.

**Zásada 7 — Aktivně začleňovat všechny jedince**

Dle sedmé zásady kodexu musí učitelé kundalíní jógy dodržovat **KRI pravidlo zahrnutí všech**. Učitelé nesmí nikoho diskriminovat a musí aktivně zahrnout všechny jedince.

**Zásada 8 — V komunikaci zachovávat čestnost a integritu**

Dle osmé zásady kodexu musí učitelé dodržovat **KRI pravidlo komunikace** a v komunikaci zachovávat čestnost a integritu. Tato zásada zahrnuje jak povinnost zdržet se určitých činností, tak i proaktivně a kladně zveřejňovat určité informace. To zahrnuje i nahlášení závažného etického porušení nebo porušení tohoto kodexu EPS.

---

POTVRZENÍ

Četl/a jsem a rozumím “KRI Kodexu etického a profesionálního chování” a zásadám v něm uvedených: KRI pravidlo proti obtěžování a odplatě, KRI pravidlo proti sexuálnímu zneužívání, KRI pravidlo zahrnutí všech, KRI pravidlo vztahu studenta a učitele a KRI pravidlo komunikace. Beru na vědomí, že jsem zodpovědný za dodržování aktuální verze kodexu, která se nachází na stránkách The Kundalini Research Institute. Beru na vědomí, že učitel, který porušuje tento kodex, může být přezkoumán Úřadem pro etiku a profesní standardy. Porušení kodexu může v závislosti na závažnosti vést k následkům včetně zákazu reprezentovat 3HO, IKYTU, KRI, a kundalíní jógu dle Yogi Bhajana® v jakékoliv funkci učitele kundalíní jógy, ukončení statusu KRI trenéra a učitele a ukončení členství v IKYTA (s dobrou pověstí). Svým podpisem níže potvrzuji výše uvedené a rozumím a souhlasím s pravidlem, že jakékoliv konečné rozhodnutí zahrnující pozastavení nebo zrušení bude veřejným dokumentem.

---

Podpis

---

Datum

---

Jméno (tiskacím písmem)